

公安机关“放管服”改革持续发力

异地办理身份证5000余万张 车驾管改革惠及8亿余人次

异地办理身份证5000余万张、车驾管改革惠及8亿余人次、900余项公安服务事项“一站式”服务……全国公安机关持续推进深化“放管服”改革、优化营商环境各项工作，不断推出惠企利民新举措，有效服务了经济社会高质量发展。

全国范围取消公安机关对典当特种行业许可，对旅馆业、公章刻制业特种行业许可实行告知承诺，截至今年上半年已通过此方式审批旅馆经营单位2.92万家。全面压缩行政审批事项审批时限，网吧信息网络安全审核等审核时限普遍缩短5日以上。推行行政许可网上办理审批备案，指导各地公安机关充分依托“互联网+公安政务服务”等平台，加快推进特种行业网上审批和娱乐场所、废旧金属收购网上备案。

公安部指导各地公安机关从建立

随机抽查事项清单、公开随机抽查结果、科学完善结果运用等方面建立健全“双随机、一公开”监管机制，最大限度减少对企业正常经营活动的干扰。实现对易制毒化学品流转活动全环节、全要素闭环监管，健全危爆物品行业打防管控联动机制，提升管理水平。公安机关会同有关部门联合开展App违法违规收集个人信息专项治理工作，依法查处App不履行公民个人信息安全保护义务行为，累计下架违法违规收集使用个人信息App1100余款。

全面实施居民身份证异地受理、挂失申报和丢失招领制度，各地公安机关就近设立居民身份证跨省异地受理点2.6万个，设立挂失申报和丢失招领窗口3.8万个，累计为群众异地办理居民身份证5000余万张。驾驶证“全国

通考”、机动车“全国通检”全面落地，车驾管窗口改革累计惠及8亿余人次。公安部“互联网+政务服务”平台，实现全国公安政务服务“一张网”，为群众提供900余项公安服务事项的“一站式”服务。

公安机关严厉打击破坏市场经济秩序、侵害市场主体合法权益等违法犯罪活动，今年上半年共破获合同诈骗案件2900余起、职务侵占案件1100余起、挪用资金案件380余起，打掉盘踞在建筑工程、矿产资源等重点行业领域的涉黑组织1200余个。公安部还组织全国公安机关食药侦部门持续深入开展“惠民利企”走访调研活动，广泛听取意见建议，发动群众和企业举报犯罪线索，切实找准和解决好人民群众的“急难愁盼”问题。

黑龙江

3家4A级旅游景区被摘牌

记者从黑龙江省文化和旅游厅获悉，黑龙江省3家景区被取消4A级质量等级，另有2家景区延期复核。

根据《旅游景区质量等级管理办法》和《旅游景区质量等级的划分与评定》等标准，经哈尔滨市及大庆市文化和旅游部门申请，黑龙江省旅游资源质量等级评定委员会批准，同意取消哈尔滨市呼兰河口湿地公园、永泰世界主题乐园景区、哈尔滨市文化公园3家景区4A级质量等级；同意哈尔滨建筑艺术馆、大庆铁人纪念馆2家景区延期1年复核。

据业内人士介绍，此举旨在加强旅游景区质量管理，提升旅游景区品质，推动4A级景区建设，以净化黑龙江省旅游消费环境。

深圳建立破产信息公开公示机制

深圳市中级人民法院23日发布消息称，该院与深圳市市场监督管理局、深圳市破产事务管理署近日建立了破产信息公开公示机制，企业和个人的破产信息将全流程、多角度、多渠道向社会公开。这是继个人破产在深圳率先试点之后，又一项完善破产制度的重要配套措施。

深圳建立的破产信息公开公示机制由市场监管部门、法院、破产事务管理部门共同参与并推动信息共享。根据各自职能，3个单位分别负责以市场主体信用为重点的破产信用信息公开、以破产案件为核心的破产司法信息公开、以债务人为核心的破产事务信息公开。今后，破产信用信息经一方登记，就可以实现多平台联动，实时、高效、精准公开公示企业和个人等市场主体的破产信息、破产状态。



2021中国国际智能产业博览会开幕

8月23日，观众在2021智博会上体验裸眼3D技术。

当日，2021中国国际智能产业博览会在重庆开幕，有600多家企业通过线上或线下方式参加展览，集中展现智能化发展新成果。本届智博会以“智能化：为经济赋能，为生活添彩”为主题，重点关注工业互联网发展新态势，将举办工业互联网一体化发展高峰论坛、工业互联网和智能制造高峰论坛，同时专门设置了2万平方米的工业互联网展区，场景化呈现数字孪生工厂、柔性生产线等技术场景。

■广告

好消息

大同机场与瑞丽航空公司合作的“成都=大同=哈尔滨”航线
7月10日起由原来的每周一三五日执飞加密至每天一班，机型为B738
航班时刻：成都 09:40-12:05 大同，大同 13:05-15:15 哈尔滨
哈尔滨 16:15-18:35 大同，大同 19:30-21:45 成都

大同机场=柳州往返直通车电话：18034988820
机场问询：5688112/5688114 投诉电话：18935251315

机场巴士电话：18735271158 货物运输电话：5688006, 5688130

关注大同云冈机场微信公众号，随时查询航班最新动态及特价机票信息。

本文图据新华社

湖南划出三方红线 规范中职学校招生行为

记者23日从湖南省教育厅获悉，湖南省教育厅、湖南省人力资源和社会保障厅联合制定了《湖南省中等职业学校招生违规行为处理暂行办法》，旨在根治中职学校招生过程中踩“红线”、越“底线”、闯“雷区”的各种违规行为。办法于9月1日起正式施行。

办法划出三方红线，明确中职学校招生过程中，存在“以招生为目的与初中生源学校或中介机构、个人签订各种形式的有偿协议”等10种情形之一的，认定为招生违规；初中生源学校及教职员存在“以获取经济利益为目的与招生中职学校签订招生协议”等7种情形之一的，认定为参与招生违规；学校主管部门对中职学校招生违规行为或初中生源学校参与招生违规行为进行监管和处理过程中，存在“对所辖中职学校上传湖南省中等职业教育阳光招生信息平台信息把关不严，造成平台信息不实欺骗学生”等6种情形之一的，认定为违规。针对上述三方违规、参与违规行为，均视情节严重程度进行相应查办处理，凡涉嫌犯罪的，依法移送司法机关。

办法实行双重监管，规定中职学校和初中生源学校出现招生违规行为时，其主管部门应立即启动相关调查程序。如果其违规行为情节严重、影响恶劣或案情复杂、社会影响较大，必要时可由湖南省教育厅、湖南省人社厅组织相关部门参与或直接调查处理，以此实现对各违规主体、违规行为查处全覆盖。

办法明确，民办中职学校存在招生违规行为且情节特别严重、社会影响恶劣的，除责令其停止招生、吊销其办学许可证外，学校相关人员将纳入“黑名单”，永久不得新成为民办学校举办者或实际控制人、决策机构或监督机构组成人员。

淮河流域内多座水库水位超汛限

记者23日从水利部淮河水利委员会获悉，受强降雨影响，淮河流域内多座大型水库、中型水库水位超汛限。预计23日至24日流域沂沭河水系有中到大雨，其中沂沭河中下游至新沂河区暴雨。

22日，淮河上游、沙颍河中上游等地降大到暴雨。截至23日8时，大型水库梅山、响洪甸分别超汛限水位0.68米、0.03米，霍庄、兔子湖等8座中型水库超汛限水位0.01米至0.32米，洪泽湖、南四湖上级湖、南四湖下级湖分别超汛限水位0.29米、0.05米和0.08米。预计23日至24日流域沂沭河水系有中到大雨，其中沂沭河中下游至新沂河区暴雨，沿淮及以南地区有小到中等阵雨、局地大雨。

水利部淮河水利委员会表示，将密切关注局部极端强降雨，加强预测预报预警和值班值守，紧盯贾鲁河、沙河洪水演进过程，督促沂沭泗等暴雨区做好中小水库和病险水库安全度汛工作，确保度汛安全。